

发现黑加油点 欢迎大家举报

无照无证、掺杂掺假、以次充好、伪装形式的流动加油车……如果发现这些黑加油点，欢迎大家积极举报。

为严厉打击非法黑加油点，全面排查、严厉打击成品油流通领域非法违法行为，合力消除安全风险隐患，维护成品油市场秩序，从7月中旬至年底，我市开展黑加油点“大扫除”专项整治行动。并向社会广泛公开征集黑加油点的违法违规线索，鼓励广大群众积极参与监督举报。

重拳整治 聚焦五大重点

据悉，此次专项整治从油品来源、车船改造、销售渠道等多方面入手，聚焦清除黑加油点、铲除黑色链条，全面排查、严厉打击成品油流通领域非法违法行为，合力消除安全风险隐患，建立健全“打非治违”长效机制，营造全市安全稳定的社会环境。

包含五项重点任务。一是打击黑加油点。依法依规查处成品油零售经营许可证、危险化学品经营许可证、营

业执照等手续或证照不全的加油点。保持打击黑加油点高压态势，重点打击以新能源加注和内部自用油为掩护的黑加油点。

二是严查流动黑加油车。以物流园区、建筑工地、重型货车和油品运输车辆集中停放区等为重点，严查非法经营及改装成快递车、冷藏车、洒水车、工程车、维修车等形式的流动加油车。

三是遏制偷漏税行为。强化成品油流通领域“以数治税”，加快成品油流通各项数据全链条接入智慧监管平台，推动跨部门跨区域跨层级数据互通共享，打通数据壁垒，提高智慧监管能力。依法打击销售无票油、变票油等偷漏税违法行为。

四是加强油品质量监管。依法查处生产销售劣质油的违法行为，加大油品质量抽检力度，重点抽检城乡接合部及国省干道沿线加油点油品质量。严禁违法购销、存储劣质油品，一经发现，追踪溯源，依法查处。

五是严格执行行刑衔接制度。完善成品油流通领域行政执法和刑事司

法衔接工作机制，行政执法机关要严格履行法定职责，对抽查发现的违法购销、存储劣质油品等涉嫌犯罪案件，要依法及时移送公安和司法机关，防止以罚代刑、有罪不究等现象发生。

全民参与 13项非法行为可举报

专项整治行动期间，广大市民可通过12345政务服务便民热线、12315消费者投诉举报热线参与整治，共同维护安全稳定的市场环境。投诉举报要尽可能提供详细情况，包括黑加油点具体位置、经营时间、车辆信息、涉及违法违规行为等。

举报范围涉及13项：1.无照、无相关证件生产经营成品油等违法行为；2.掺杂、掺假、以次充好、制售不符合国家标准的劣质成品油等违法行为；3.擅自生产、销售未获得强制性产品认证加油车等违法行为；4.以新能源加注为掩护的固定加油点以及以组分油直接调和油品销售的加油站；5.物流园区、建筑工地、大型矿山等场所对

外非法经营成品油的自建油罐；6.未取得道路危险货物运输许可擅自从事道路危险货物运输、承运人未按照规定随车携带运单、车辆维修企业非法改装加油车等违法违规行为；7.物流园区、铁路干线、国省干道、公交站附近，为货车等运输车辆加油的流动加油罐车；8.利用油罐车非法从事成品油零售经营活动的危险货物运输企业；9.伪装成快递车、冷藏车、洒水车、工程车、维修车等形式的流动加油车；10.未取得危险化学品安全许可生产、调和、销售成品油等违法行为；11.虚开发票、购进“不带票”成品油、篡改销售数据等违法行为；12.以新能源、环保油、污油回收、废旧轮胎等为幌子，生产成品油、非标油的企业；13.非法调和生产成品油的化工生产经营企业。

举报投诉要使用真实姓名、联系地址和电话，以便反馈核查结果。工作专班办公室承诺，对举报人的个人信息严格保密，依法保护其合法权益不受侵害。

记者 李静

暑期公益托管 点亮多彩时光

本报讯（见习记者 孙佳敏 通讯员 刘凯 文/摄）暑假期间，清徐县清源镇城东社区党群服务中心却传来琅琅书声，清徐县志愿者协会与城东社区共同打造的暑期公益托管班开班，为儿童开启一段充满欢乐的假期旅程。

开班仪式现场，由社区工作人员与志愿者组成引导团队，通过“心愿树”互动环节，让孩子们写下小小心愿，快速熟悉环境、结识新伙伴。随后，社区工作人员讲解了托管班的安全规范与日常纪律等注意事项。据介绍，托管班的日常安排兼顾学习与成长，既有志愿者辅导孩子们完成暑假作业，帮助他们查缺补漏、巩固知识，



也有画画、阅读、趣味游戏等兴趣活动，让孩子们在学习中进步，在欢乐中成长。城东社区负责人表示，将持续收集家长

和孩子的反馈，不断创新形式、丰富内容、优化课程，让孩子们度过充实、快乐的假期。

彩绘设计 传承家风



图为彩绘家谱活动现场。
绘制成为亲子深度交流的载体。

沟通模式给予建议，引导家长倾听孩子的创意表达，让家谱

暑期坐飞机 能点儿童餐

本报讯（记者 李涛）暑期，搭乘航班的儿童较多。为了提升出行体验，7月22日至8月31日，东航在所有从太原出港的航班上，增添了儿童餐服务。小旅客坐飞机，不用提前申请，即可享用多个品种的专属餐食。

常坐飞机的人清楚，航班提供的餐食，一般不区分成人、儿童。若有特殊需要，得在购票时提前预约。暑期，外出游玩的孩子多，有人吃不惯成人餐。为此，东航山西分公司精心设计了专属儿童餐食，有儿童成长牛奶、夹心饼干、蛋黄酥，还有蛋炒饭等，确保营养健康。

22日，东航在太原出港的所有航班上，共有130名儿童旅客吃到了儿童餐。乘务员主动面向旅客摸底，征集对口味、种类的改进意见。

东航山西分公司客舱部副总经理石敏芳说：“暑期亲子出游多，所以推出这项服务。让孩子们吃得舒心，旅途愉悦。后续会根据旅客的反馈，及时调整优化配餐，让大家在万米高空感受到更多暖意。”

晋疆学子手牵手 文化交流心连心

本报讯（记者 王丹 通讯员 成娟）近日，小店区光明小学与对口援疆地新疆阜康市晋阜小学联合举办“汾水天山心连心 晋疆携手向光明”文化交流活动，这是小店区扎实推进教育对口援疆、促进民族交往交流交融的生动实践。

活动中，晋阜小学师生代表参观光明小学特色育人空间，在互动交流中增强文化认同。精心策划的“石榴花开 粽籽同心”民族团结主题思政课暨展演将活动推向高潮，晋疆两地学生同诉心声、共展才艺，精彩诠释中华文化多元一体之美。互赠文化信物环节成为晋疆儿女心手相牵的深情写照，充分彰显中华民族一家亲。

活动成功搭建起一座由山西援疆工程支撑的“教育连心桥”，以青少年喜闻乐见的形式，将对口援疆工作实效转化为培根铸魂的生动课堂，有力促进了晋疆两地师生心灵相通、情感相融。

本报讯（记者 周利芳 文/摄）7月22日，正阳街社区开展团体心理辅导活动，吸引众多亲子家庭参与，活动通过团体互动强化情感共鸣。

活动开始，小店区心理咨询师邵老师通过“说出家人的三个优点”“家庭共同的小习惯”等轻松互动方式，快速拉近亲子关系。在“彩绘家谱”环节，各组家庭在邵老师的指导下分工协作，家长回忆家族脉络，孩子用色彩和图案将“孝顺”“坚韧”“和睦”等关键词融入家谱设计。有的家庭用向日葵象征乐观家风，有的以桥梁图案寓意家族联结。活动中，邵老师针对家庭互动中的